
ROK 2009 
 

Privítanie Nového roka 

 

Bolo po polnoci na námestí pred OcÚ za účasti občanov, poslancov, starostu obce, 

sprevádzané krásnym ohňostrojom. Týmto dátumom sme sa definitívne rozlúčili so slovenskou 

korunou a po 116 rokoch sme ju odloţili do archívu a stala sa uţ len súčasťou histórie. Pri tejto 

príleţitosti bol v programe STV-1 odvysielaný program :“ Dovidenia koruna a vitaj euro !“ 

  

Spoločenská situácia 

                

Koruna je uţ minulosť a z novou menou sa ešte len učíme narábať. To prepočítavanie je 

dosť komplikované a problém bude robiť hlavne  starším ľuďom , lebo majú slabší zrak, lebo 

mince - centy sú veľmi malé a podobné. Vrátiť sa uţ história nedá. Nič iné nám neostáva len sa 

prispôsobiť. 

V tomto roku nás koncom marca čakajú voľby prezidenta. 

Nová detská lekárka 

 

Od 4.1.2009 začala v našej obci ordinovať nová detská lekárka MUDr. Alena 

Kopaničáková, ktorá prevzala detskú ordináciu po MUDr. Kolenkovej . Tá odišla na materskú 

dovolenku a zriadila si ambulanciu v Sabinove. Naša doktorka ma manţela rodáka z Brezovice 

Mg. Andreja Kopaničáka. OCÚ jej poskytol prenájom detskej ambulancie za 270Sk / m2. 

Celková svetová ekonomická kríza – kríza plynu 

V dôsledku celkovej finančnej a ekonomickej krízy a vplyvom politickej situácie uţ 

začiatkom roka došlo aj v celej Európskej únii zhruba po 35 rokoch ku kríze a problémom 

v dodávkach plynu z Ruska. Jej sused Ukrajina  cez tranzit „na čierno“ doslova kradol plyn 

Rusku a to sa rozhodlo plyn odstaviť. Tým pádom došlo aj ohrozeniu vykurovania aj u nás 

a celkovej situácii vôbec. Výrobné spoločnosti veľké aj malé musia v rámci úsporných opatrení 

limitovať svoju výrobu, prepúšťajú svojich ľudí z práce, len aby mohli byť vykurované 

domácnosti, školy a zdravotnícke zariadenia. V priebehu dvoch troch dní plyn prúdi u nás 

s podzemných rezerv. Tie sú však vybudované na Záhorí, a kým plyn dôjde na východ Slovenska 

stratí poţadovaný tlak a tak sú najviac ohrození občania východu 

            Vláda, krízový štáb a podnikatelia hľadajú riešenia a moţné východiská s tejto 

nezávideniahodnej situácie. Aby to bolo ešte viac skomplikované, 5 aţ6 januára začala u nás 

pravá „ RUSKÁ ZIMA „. Teploty na teplomere klesli na -18 aţ -24 stupňov C. Ľudia v snahe si 

zabezpečiť si teplo zo strachu o plyn, vykupujú na uhoľných skladoch uhlie a v obchodoch na 

počudovanie sa dobre predávajú elektrické ohrievače. Asi po 14 dňoch sa Rusko rozhodlo ţe 

dodávky plynu do Európy obnoví, pretoţe EÚ je strategickým odberateľom ruskej ropy a plynu, 

a aj preto aby si vylepšilo renomé ktoré si samo spôsobilo. 



Výstava: „ Tatry nezomreli “ 

 

V dňoch 27. – 28.1 2009 sa v priestoroch zasadačky ZŠ konala „ Výstava“ pod názvom 

Tatry nezomreli, ktorú zorganizovala ZŠ v spolupráci s nadáciou TATRY a Gymnáziom 

v Lipanoch. Táto výstava je výsledkom monitorovania situácie od veternej smršte v roku 2004 

v novembri aţ po dnešok. 

Deň učiteľov 

 

V piatok 27. marca 2009 sa v miestnej hale v Lipanoch konali oslavy Dňa učiteľov. 

Zúčastnili sa ich  aj učitelia našej ZŠ s pánom starostom obce. 

    

„Mám básničku na jazýčku“ – 10. ročník 

 

24.3.2009 sme uţ jubilejný 10-krát  mohli počúvať krásne detské básničky a príbehy 

prednášané z úprimného detského srdiečka. Bolo to v miestnej zasadačke OcÚ za účasti učiteliek, 

p. Lichvárovej, p. Heldákovej a pracovníkov OcÚ. Zaspievala Miša Polomská. Tejto krásnej 

detskej súťaţe sa zúčastnilo 7 detí z obce aj okolia (1-N. Slavkov, 2-Brezovička, 4- 

Brezovica).Prednes z poézie predviedli Timea Sobotová a Monika Angalovičová.  Vštci 

účinkujúci boli odmenení drobnými darčekmi a sladkosťami. Ako sponzori prispeli: Jozef 

Kaščák, Martina Rímska, lekáreň Brezovica, Kamil Bujňák, Glóbus Lipany, ZŠ s MŠ, OcÚ 

Brezovička, n. Slavkov, Brezovica, Terka Majerská, Terka Adamková. Témou akcie bol názov 

„Z rozprávky do rozprávky“ a účinkujúci dostali pamätný list. 

 

ZPOZ – Uvítanie detí 

Dňa 6. marca miestna  pobočkou ZPOZ- u pri OcÚ pozvala na uvítanie našich nových  

spoluobčiankov v počte 5 detí. Svojimi básňami a piesňami ich prišli potešiť malí škôlkari.  

 Medzinárodný deň žien - 8.3.2009 

 

Tohto roku pripadol tento sviatok presne na nedeľu, kedy sa konali aj obecné oslavy 

v jedálni ZŠ o 15 .00 hod. za účasti pána starostu, pracovníčok OcÚ, poslancov a zástupcov 

kultúrnej komisie. Do programu prispeli : deti z MŠ a ZŠ, tanečný krúţok Tilia (pani Karlíková),  

súbor Briezka, básne, piesne a scénky. Akcie sa zúčastnilo asi 60 ţien aj muţov s rodinami.  

 

Deň Matiek - 17. mája 2009 

 
 Poobede o 15.00 hod. v miestnosti telocvične ZŠ sa konali verejné oslavy sviatku Dňa 

Matiek. Pre ne pripravili deti zo ZŠ a MŠ kytičku vďaky v podobe pekného kultúrneho 

programu: deti z tanečného krúţku Tilia predviedli moderný tanec, prváci sa predstavili hranou 

rozprávkou O malom myšiatku, druháci vystúpili v paródii na humorno-zábavnú relácie Repete, 

predstavil sa aj ľudový orchester v hre na rôznych hudobných nástrojoch v podaní Mgr. Miloša 

Sobotu, Petra Knuta, Samuela Hricíka, Michaely Polomskej a Anny Kulpovej, folkloristi sa 



predstavili tancom, ktorý znázorňoval niekdajšie chlapské remeslá. 

 

Púť do Levoče 

 
Púť do Levoče tohto roku pripadla na dni 4. a 5. júla. Uţ tradične ráno v sobotu o 2.30 

hod. bolo pre pútnikov pripravené občarstvenie - čaj a káva pred kostolom v nezmenenej 

zostave:Hnat Š., Vysočanová M.,Hromjak M., Hammer A. a v nedeľu popoludní: Dlugoš A. - 

doprava, Lichvárová D., Dlugošová T., Vysočanová M. a Vysočan M.. Počasie ľuďom prialo a 

preto pešia púť bola veľmi príjemná, všetci sa šťastlivo vrátili domov. Ráno z kostola odchádzalo 

66 ľudí, pred Mariánskou bazilikou sa ich zišlo 150.  

 

10. Brezovicky jurmak - 18.7. 

 
 Tento jubilejný 10. Brezovicky jurmak sa konal 18. júla. probram bol následovný: o 9.00 

bola prehliadka ľud. remesiel, spojená s ich ukáţkami (výrobcovia hrablí, opálok, kosísk, 

konských postrojov, chomútov atď.), výstavky detských prác z krúţkov pri ZŠ. Od OcÚ 

odštartovali 2 konské záprahy - rebriňáky - vozy, ladené k ľudovým krojom, vymájené s deťmi 

DFS Briezka, dychovou hudbou Sabinka zo Sabinova a jeden parádny koč s poníkmi s dobovým 

historickým pánom učiteľom a ţiačkou. Tieto záprahy prešlidolu obcou ku kaštieľu, potom od 

kostola hore Kamencami aţ ku vyšnému kaštieľu – kúrii. Tu sa zhromaţdil historický sprievod 

na čele s grófom Berzewicim s manţelkou (Oslovičoví), babačerom (Gabo Sontag) 

a potomstvom, pánstvo:dámy (D.Lichvárová, M. Miková, G. Vysočanová), inteligencia, pán 

učiteľ (M. Bujňák) s deťmi, pán farár (boh. Marek) s deťmi, sluţobníctvo – ţeny s náradím (p. 

Blizmanová, p. Huňadyová), sprievod pokračoval: indiánskym kmeňom s náčelníčkou (Mgr. 

Vargová, R. Ondrišová) s deťmi, ďalej p. starosta s poslancami, duch. Otcom, nasledovala 

delegácia z Poľska – Gminy, futbalový oddiel ţiakov a dorastu, poţiarnici a tak sa zapojili aj 

ostatní občania obce. Sprievod prechádza  obcou od Hančovej aţ z OcÚ, na námestie za 

sprievodu dychovej hudby, kde bolo slávnostné otvorenie jurmaku. Otvoril ho autentickou rečou 

v šarištine p.gróf Berzewiczy s manţelkov a následne odovzdal listinu – dekrét, ktorou obec 

Brezovica dostala od kráľa Rudolfa 2. Právo organizovať jurmaky v obci a to šesťkrát do roky. 

Bolo to veľmi autentické a zaujímavé. Potom p.starosta mal príhovor a následne po prestrihnutí 

pásky sa „pánstvo“ vybralo poprezerať si stánky remesiel. Tak nasledovali príjemné chvíle 

s dychovou hudbou na námestí. Novinkou v programe bola ukáţkas krásnej klasickej rozprávky 

„Mrázik“ v podaní hercov – členov hudobno – dramaticko – tanečného krúţku, ktorý pracuje pod 

vedením ( Mgr. Hrickaninovej G. , J. Broschovej ). Bol to úţasný zaţitok pre deti, ale asj pre 

všetkých návštevníkov jarmoku. Nie menej upútali výkony ţiakov ZUŠ z Lipian, ktorí sa 

predviedli v perfektnom ovládaní ľudových nástrojov a spevu.  

Jarmok pokračoval obednom poľských hostí aj domácich poslancov, sponzorov, hasičov, 

atď. pre statných jarmočníkov bola voľná zábava( na trampolíne, kolotočoch, pri stánkoch 

zmrzliny, klobásy, langoše...). 

O 13.30, prvú časť oficiálneho hudobníckeho programu otvorila Malá dychová hudba 

Sabinka v polhodinovom repertoári. Potom sa v programe vystriedali :FS Briezka, módna 

prehliadka firmy Genesis, tanečný klub Tália ( aj naši malí tanečníci z krúţku ), vokálna 

dievčenská skupina z Poľska „ kadencija“, duo Bašistová – Hromjaková, FS – Šarišská Lipa, ľud. 

Rozprávačka Araňa z Jarovníc ( Mária Triščová), stálica hosť Peter Stašák a bodkou ( zlatým 

klincom ) bol FS Sabinovčan, ktorý sa predstavil hodinovým programom( karičky, párové tance, 



goraľské, tanec s cepami, cigánsky tanec, spev sólo, skupinový spev, zemplínske čardáše 

a čapaše – Veľký umelecký záţitok. 

Druhú časť uţ neoficiálnu pre jarmočníkov začala hudobná skupina Generácia z Čirča. To 

bolo 19.00 hodín. Uţ však o 22.00 začala riadna búrka spojená s lejakom a tak sa museli 

jarmočníci nadobro rozísť domov. Aj tak vďaka Bohu, ţe počasie vydrţalo do tej desiatej. 

Ľuďom sa program, a hlavne ten historický sprievod veľmi páčil, čo bolo vidieť na ich 

tvárach a bezprostredných reakciách a stretnutí s nimi. Sme radi, veľmi to tvorcov programu 

povzbudilo do ďalšej práce. Za tú prekrásnu myšlienku, ktorú sme aj ťaţko, dá sa povedať 

v dvojici- trojici polátali, sa podpísala Danka Lichvárová. Za čo jej vyslovujem veľkú vďaku. 

Kieţ by takých ľudí – zanietencov mala Brezovica viac. Všetko by išlo ľahšie. 

 

Stretnutie 
 

Stretnutie ţiakov, ktorí opustili brány osemročnej strednej školy aj rodnú dedinu pred 50-

timi rokmi, sa uskutočnilo 11. Júla 2009 o 12.30 hod. 

 Najprv sa stretli pred reštauráciou v Brezovici, potom sa spoločne zúčastnili na sv. omši 

v krásne zreštaurovanom kostole a poďakovali sa za všetko, čo im ţivot priniesol. Po 

slávnostnom obede si posadali v škole do lavíc ako kedysi. Je tu uţ iba nová budova (od roku 

1984), stará je uţ dávno zbúraná. 

 V triede mali hodinu s pani učiteľkou Katarínou Macákovou a tak zase v reštaurácii bolo 

voľné spomínanie na detstvo, hlavne školské. 

 Povinnú školskú dochádzku v šk. roku 1958/1959 ukončilo 34 ţiakov. Traja spoluţiaci 

zomreli: Anna Marčuková, Ján Bučak, Rudolf Zámiška a tr. učiteľ Viliam Hrehorčák. Mnohí sú 

roztratení po svete, ale na stretnutie prišlo 27. 

 Okrem pani učiteľky Kataríny Macákovej sa na stretnutí zúčastnili aj pani uč. Anna 

Krajňáková – Hanobíková, Margita Hudá – Višňovská a Albína Cvancigerová – Jarčušková. 

Boli to iste sviatočné chvíle, keď sa stretli v dobrom toku ţivota, keď uţ kaţdý z nich absolvoval 

„konkurz ţivota“ s problémami, pádmi i drobnými víťazstvami a radosťami. 

 Úprimné poďakovanie za spoluprácu pri stretnutí patrí p. riaditeľovi ZŠ Milošovi 

Sobotovi, pani uč. J. Brošovej, pani uč. Sobotovej a duchovnému otcovi Pavlovi Ščerbovi. 

 Len vďaka Panne Márii ajej ochrannému plášťu sa mohlo uskutočniť toto stretnutie, lebo 

je to prvá generácia, ktorá sa narodila po 8. Októbri 1944, kedy mala byť obec Brezovica 

vypálená nemeckou fašistickou armádou. 

 
Návšteva Poľska 

 Dňa 9. 8. 2009 sa uskutočnila návšteva Poľska do druţobnej lokality Gmina – 

Chorkówka. Zúčastnili sa jej starosta obce, poslanci obecného zastupiteľstva a v kultúrnom 

programe vystúpili dievčatá : A. Ševčíková, Adriana Kallová a Michaela Polomská 

s doprovodom v podaní Mgr. Michala Hromjáka. 

6. 12. 2009 – Mikuláš na dedine aj v škole 

 Pripadol na deň – nedeľa. Popoludní o 14.00 hod sa v miestnej reštaurácii konala 

„Mikulášska slávnosť“. 

Mikuláša pozdravili deti krásnym kultúrnym programom a on ich za to odmenil sladkými 

balíčkami. Tohto milého podujatia sa zúčastnilo okolo 200 detí. Škoda len ţe chýbal sneh. 



 

21. 12. – Vianočný koncert 

 
 V tento predposledný školský deň v podvečer o 16.00 sa v telocvični ZŠ konal tento 

krásny kultúrny program venovaný všetkým občanom, ktorý pripravili deti ZŠ so svojimi 

učiteľmi : prvácka scénka „ V Betleheme“, koledami, piesňami, básňami, scénkami, folklórom. 

Na konci koncertu si všetci prítomný : účinkujúci aj obecenstvo zaspievali najkrajšiu pieseň „ 

Tichá noc“. Bol to pekný kultúrny záţitok. 

26. 12. – 7. Štefanský  ples 

 Stalo sa uţ tradíciou, ţe učitelia miestnej ZŠ usporadúvajú ples. Zúčastnilo sa ho...ľudí. 

Do tanca hrala skupina... Losovala sa tombola. Nechýbala večer, káva, prípitok a chutná 

kapustnica. 

31. 12. – Silvestrovský výstup na Homôlku 

 Počasie veľmi sychravé, šmykľavá cesta, zúčastnilo sa ho pribliţne 100 ľudí. Bol to uţ 10. 

Ročník. Táto akcia sa celkom pekne ujala. Zúčastnili sa jej taktieţ starostovia obcí . Torysa, 

Krivany a Brezovička a aj duchovný otec z Brezovičky. Nechýbali špeciality z jednotlivých obcí 

a rýchla opekačka. 

Voľby prezidenta SR 

1. kolo volieb prezidenta SR 

 

 Dňa 21. marca v čase od 7.00-22.00 hod sa uskutočňovali voľby prezidenta SR. Kandidáti 

boli títo: 

5) GašparovičIvan doc., JUDr. CSc.                                                                        406 hlasov 

6) RadičováIveta prof., PhDr., PhD.                                                                           62 hlasov 

7) MikloškoFrantišek RNDr.                                                                                      15 hlasov 

8) MelníkMilan prof., RNDr., DrSc                                                                           14 hlasov 

9) MartinákovZuzana                                                                                               13  hlasov 

10) SidorMilan PhDr., CSc.                                                                                           9 hlasov 

11) BollováDagmara PaeDr.                                                                                           5 hlasov 

 

Celkove sa volieb zúčastnilo 532 voličov obce. 

 

2. kolo volieb prezidenta SR 

 

Dňa 4. apríla sa konalo 2. kolo prezidentských volieb. Postúpili doň 2 kandidáti a to Ivan 

Gašparovič doc., JUDr., CSc. a Iveta Radičová prof., PhDr., PhD.. 

V Našej obci sa hlasovalo nasledovne: 

5) Gašparovič Ivan doc., JUDr. CSc.                                                         505 hlasov 

(85,01%) 



6) Radičová Iveta prof., PhDr., PhD.                                                           80 hlasov (13,64%) 

  

 Volieb sa zúčastnilo 594 voličov (47,78%) obce. 

  

 Prezidentom sa historicky stal 2-krát p. Ivan Gašparovič, ktorý získal viac volebných 

hlasov v rámci celej SR, percentuálne 52%, p. Iveta Radičová získala 41% hlasov. 

 

Voľby do Európskeho parlamentu 
 Dňa 6. Júna sa konali voľby do Európskeho parlamentu aj v našej obci a výsledky sú 

nasledovné : 1. SMER – sociálna demokracia – 78 hlasov, 2. Ľudová strana – HZDS – 33 

halsov,3. SDKˇU – Demokratická strana – 27 hlasov, 4. KDH – 15 hlasov, 5. SNS -13 hlasov, 6. 

Slobodné fórum – 6 hlasov, 7. MISIA 21 – HKS – 4 hlasy, 8. Konzervatívny demokrati – 4 hlasy, 

9. Slovenska – OKS – 4 hlasy,10. Komunistická strana Slovenska – 2 hlasy, 11. Sloboda 

a Solidarita – 1 hlas.  

 Prišlo voliť 198 voličov čo je 15, 95%.Počet platných odovzdaných hlasov 187. 

 

Voľby do samosprávneho kraja – VÚC 
  

 Dňa 14. Novembra sa konalo prvé kolo volieb do VÚC. Výsledky volieb boli nasledovné 

: 1. Peter Chudík, MUDr – 79 hlasov, 2. Pavel Hagyari, JUDr. – 17 hlasov, 3. Ján Hudacký, Ing. 

– 10 hlasov 4 . Ľuba Kráľová, PHDr., - 3halsy, 5. Ján Bajus – 2 hlasy,6. Ján blaščák – 1 hlas, 

Kvetoslava Supuková, MVDr. – 1 hlas, 8. Fedor Šandor, MUDr. – 1 hlas,9. Milan Kručay, PHDr. 

– 0 hlasov, 10 Radoslav Ščuka – 0 hlasov. 

 Volieb sa zúčastnilo 121 voličov čo predstavuje 9. 64%. Počet platných odovzdaných 

hlasov bolo 114. 

 Dňa 28. Novembra sa konalo druhé kolo volieb do VÚC. Výsledky boli nasledovné :1. 

Peter Chudík, MUDr. – 64 halsov, 2. Ján Hudacký, Ing. -46 hlasov. 

 Volieb sa zúčastnilo 111 voličov čo je 8.83%. Počet platných odovzdaných hlasov bolo 

110. 

 V rámci Prešovského samosprávneho kraja vyhral tieţ Peter Chudík. 

Voľby kontrolóra obce 

 

 Do funkcie kontrolóra obce bola 7. mája zvolená p. Lichvárová na 6-ročné volebné 

obdobie v počte hlasov....9.....čiţe jednohlasne. 

  

Noví poslanci 
 

         Na miesto p. Mgr. Miloša Sobotu, ktorý bol zvolený za riaditeľa školy  za poslankyňou 

OcÚ  sa stala pani  Anna Sontagová. 

         Novými  členmi Rady školy sa stali p. Andrej Filip a Mgr. Jozef Maĺcovsky. 

 

Novoročný futbalový turnaj 

            Bol odohraný v telocvični ZŠ dňa 4.1.2009.  

 



17. Január – Hokejový turnaj 

 

Dňa 17 . 1 sa uskutočnil hokejový turnaj o Pohár starostu obce v  areáli ZŠ. Súťaţiaci : 

Brezovica, Brezovička, a T.Potok . Umiestnenie : 1. Tichý Potok, 2. Brezovica, 3. Brezovička. 

Tejto akcie sa zúčastnilo 150 ľudí. Počasie prialo, rozhodcovia : A. Filip, Polomský 

Milan, Peter Ďurica. Občerstvenie : kapustnica, varený Brezovský punč, varené víno a čaj 

s rumom. 

 

2. Ročník Memoriálu J. Strelca – futbalový turnaj 

 
Dňa 2. 8. Sa komal futbalový turnaj Mem. J. Strelca – 2. Ročník. Zúčastnili sa ho 

muţstvá: Brezovice, Brezovičky, Torysy a Polomy. Výsledky turnaja : 1. Brezovica, 2. Torysa, 

3.Brezovička, 4. Poloma. 

Počasie : horúce letné, tropické = 30 C. Hojná účasť fanúšikov. Bola aj zlosovateľná 

tombola, 12 cien – v rôznych cenných hodnoteniach, napr. kolieskové korčule, AKU – vŕtačka 

a pod. 

Hokejový vianočný turnaj – 28. 12. 2009 v Levoči 

 Tohto turnaju sa na hokejovom štadióne v Levoči zúčastnili druţstvá obcí : Brezovička, 

Torysa Š. Dravce, Brezovica a mesta Levoče.Za náš tím hrali hokej : Peter Hroš, Jonáš Vysočan, 

Hromják Michal ml., Pavol Klembara, Marcel Čačo, Hric Jozef, Tebeľák Ondrej, Hrivňák 

Michal. Vyhodnotenie turnaja : 1. Brezovička, 2. Torysa a Šraišské Dravce, 3. Brezovica.  

Vyhodnotenie súťaže TJ Sokol Brezovica 

 
Koniec jarnej časti futbalu 2008 / 2009: Dospelí : 2. Trieda – 2. Miesto : postup do prvej triedy 

       Dorast : 1. Trieda – 3. Miesto  

       Starší ţiaci : 3. Liga – 3. Miesto : postup do 2. Ligy 

                                                             Mladší ţiaci : 3. Liga – 5. Miesto : postup do 2. Ligy so 

staršími ţiakmi. 

 

Začiatok jesennej časti futbalu 2009 / 2010 : Dospelí : 1. Trieda – 3. Miesto – obfz Prešov 

              Dorast : 1. Trieda – 5. Miesto – obfz Prešov 

              Starší ţiaci : 2. Liga – 10. Miesto – vsfz Košice 

              Mladší ţiaci : 2. Liga – 12. Miesto – vsfz Košice 

 

2.Ročník súťaže „O brezovicki volant“ 

Pôvodne sa mala konať dňa 23.8.2009, no pre zlé počasie sa táto akcia presunula o týţdeň 

neskôr, teda na 30.8.2009. Súťaţe sa zúčastnilo 19 traktorov z blízkych ale aj vzdialených obcí. 

Súťaţilo sa v troch disciplínach:  

 Vzhľad a konštrukcia 

 Technická zručnosť 

 O najsilnejší traktor 

V prvej kategórií zvíťazil Ladislav Polomský z Liptovského Mikuláša.  



V druhej kategórií o technickú zručnosť zvíťazil Milan Kríţ zo Šarišských Dravec. Na 

druhom mieste sa umiestnil Jozej Mišek z Torysy a na treťom Ladislav Polomský z Liptovského 

Mikuláša. 

V tretej kategórií o najsilnejší traktor zvíťazil domáci pretekár Tomáš Čačo. 

Súťaţ sa konala za dedinou smerom na Tichý Potok pod Čiernou horou v katastri 

Geľarová. 

ČIRČ – Havrila Vladimír 

 Kusčák Vasiľ 

DUBOVICA – Ševčík 

PEČOVSKÁ NOVÁ VES – Matúš Kačer 

 

3.Hornotoryská výstava zvierat v Brezovici 

 
V dňoch 26. – 27. Septembra 2009 sa konala v poradí uţ 3. Hornotoryská výstava 

králikov, hrabavej a vodnej hydiny, holubov a exotického vtáctva.Výstavu ako zvyčajne sme 

usporiadali v átriu ZŠ Brezovica. 

Členovia ZO SCH v Brezovici pripravili príjemné prostredie pre vystavenie 445 ks zvierat 

od 39 chovateľov. Z veľkého počtu zvierat bolo 140 králikov, 148 holubov, 81 ks hrabavej 

a vodnej hydiny. 

Výstavu obohatila obrovská paleta exotického vtáctva z rôznych krajín sveta. Od 

najmenšej Zebričky austrálskej aţ po najväčšiu Berniklu vlkovanú. 

Bolo udelených 26 čestných cien : 3 víťazné ceny z kaţdej expozície a 1.cena „Víťaz 

výstavy“. Za expozíciu králikov : víťaz Martin Černický – FB div.Za expozíciu holubov: víťaz 

Jozef Petraško _ Štrasery. Za expozíciu hrabavej a vodnej hydiny: víťaz Petre Perháč_ Husi 

labutie šedé. 

Kaţdý z chovateľov sa snaţil prezentovať svoje najkrašie bohatstvo celoročnej práce 

a úsilia. Avšak len jednému sa to podarilo. Víťazom výstavy sa stal p. František Onderišin so 

svojou pýchou králikom Vss.Areál výstavy navštívilo 340 dospelých a 800 detí. Týmto 

príspevkom by sme sa chceli srdečne poďakovať všetkým chovateľom vystavovaných zvierat, 

sponzorom,ale aj predovšetkým ZO SCH prešov – Dúbrava za zapoţičanie výstavných klietok 

a voliér.Bez ich pomoci by sa len veľmi ťaţko podarilo zorganizovať toto podujatie. 

 

Činnosť DHZ 

 
4.5.2009 Poţiarno taktické cvičenie s evakuáciou 

  ZŠ-M Brezovica 

8.5.2009 Súťaţ hasičských druţstiev 

  II. ročník o Pohár starostu obce 

Umiestnenie: muţi 1 – 9. Miesto 

  Muţi 2 – 2. Miesto 

  Ţeny – 3. Miesto 

14.5.2009 Autobusový zájazd – výstava hasičskej techniky Firecco Trenčín 

Účasť:  20 detí ml. hasiči 

  20 členov DHZ 

29.5.2009 Plameň – okresné kolo Š.Dravce 

Umiestnenie: dievčatá – 9. Miesto 



  Chlapci – 10. Miesto 

30.5.2009 okresné kolo hasičských druţstiev – dorast 

Umiestnenie: Dorastenky – 4. Miesto 

31.5.2009 Obvodové kolo hasičských druţstiev Poloma 

Umiestnenie: muţi 1 – 4. Miesto 

  Muţi 2 – 2. Miesto 

  Ţeny – 3. Miesto 

6.6.2009 Plameň – II. Ročník Memoriálu Bendu Rusiňaka Nová Ľubovňa 

účasť:  chlapci – dievčatá 

7.6.2009 okresné kolo hasičských druţstiev Raţňany 

Účasť:  ţeny – 7. Miesto 

14.6.2009 okresné kolo hasičských druţstiev ţeny nad 30 rokov, muţi nad 35 rokov 

Účasť:  muţi nad 35 rokov – 5. Miesto 

19.7.2009 31. Ročník o Pútovný pohár Straţa Hubošovce 

Účasť:  muţi 

2.8.2009 I. ročník súťaţe hasičských druţstiev o Pohár Starostu obce Brezovička 

Účasť:  muţi 1 – 4. Miesto 

  Muţi 2 – 6. Miesto 

  Ţeny – 1. Miesto 

23.8.2009 8. ročník Memoriálu p. Tomeka Torysa 

Účasť:  muţi 1 – za účasť 

  Muţi 2 – za účasť 

  Ţeny – 2. Miesto 

30.8.2009 8. Ročník hasičskej súťaţe DHZ o Pútovny pohár SNP Šarišské Michaľany 

Účasť:  muţi 1 – 8. Miesto 

  Muţi 2 – za účasť 

  Ţeny – 6. Miesto 

31.8.2009 I. ročník nočnej hasičskej súťaţe Memoriálu p. Jána Šefčíka v Bijacovciach 

Účasť:  muţi 1 – 13. Miesto 

  Muţi 2 – 20. Miesto 

  Ţeny – 10. Miesto 

26.9.2009 8. Ročník súťaţe najlepších hasičských druţstiev východoslovenského regiónu 

„Východoslovenská hasičská liga – 2009“ v Šuňave okr. Poprad  

Účasť: ţeny – 8. Miesto 

2.10.2009 Plameň – I. ročník Jesenného branného preteku mladých hasičov Torysa 

Účasť: chlapci 1 – 6.miesto 

 Chlapci 2 – 5. Miesto 

 Dievčatá – 4. Miesto 

17.10.2009 XVII. Ročník halových majstrovstiev SR Kolektívov mladých hasičov o „Putovný 

pohár prezidenta DPO SR“ vo Svite okr. Poprad 

Účasť: chlapci – za účasť 

  Dievčatá – za účasť 

 

4.5.2009 – Deň hasičstva – sviatok svätého Floriána  

 

Oslávili naši poţiarníci v spolupráci z DHZ Torysa, DHZ Š.Michaľany  poţiarno – 



taktickým cvičeníms výjazdom RTHP – CAS25 a Tatra S15 a následnou evakuáciou objektu ZŠ 

– MŠ v našej obci. 

 

2. ročník 14. mája TRENČÍN – výstava FIRECO 

 

Dňa 14. mája sa zúčastnilo výstavy FIRECO v Trenčíne ľudí – členov DHZ, dorasteniek 

a ţiakov – bol to zájazd – členovia DHZ – 20 a 20 detí . Je to výstava medzinárodnej poţiarnej 

techniky, za účasti Česka a Nemecka. 

Súťaže pripravenosti požiarnikov o pohár starostu obce + Vatra 

 

2. ročník súťaţe hasičskej pripravenosti o Pohár starostu obce Brezovica sa konal 8. mája. 

Zúčastnilo sa jej 14 druţstiev (10-muţských, 4-ţenské) s nasledovným umiestnením: 

Muţi:1. T.Potok 1 

         2.Brezovica 2 

         3.T.Potok 2 

Ţeny:1.Lúčka 

         2.Torysa 

         3.Brezovica 

Po nej nasledovalo slávnostné zapálenie májovej vatry na počesť ukončenia 2. svetovej 

vojny a potom sa mladí mohli vytancovať na diskotéke. Miestom tejto akcie bolo miestne 

futbalové ihrisko a jeho okolie. 

 

Plameň 2009 – súťaž KMP 

 

Dňa 29.5.2009 v Šarišských Dravciach sa naši malí poţiarnici zúčastnili Okresnej súťaţe 

Plameň 2009. Súťaţilo na nej 25 druţstiev. Výsledky súťaţe boli nasledovné a umiestnenie školy 

: Poţiarny útok : dievčatá – 6. miesto 

 Chlapci – 4. miesto 

Ostatné disciplíny spolu : dievčatá : 9. miesto, chlapci :10. miesto. 

KMP : Memoriál Nová Ľubovňa – 2 ročník Pohár p. Bendu Rusiňaka 

 

Dňa 6 júna sa tejto súťaţe zúčastnili ţiaci KMP pri ZŠ. Súťaţilo sa v jednej kategórii. 

Chlapci sa umiestnili na 14.mieste a dievčatá na 19.mieste. 

 

7 . júna- okresné kolo pripravenosti DHZ Ražňany 

 
Tejto súťaţe sa zúčastnili ţeny a vybojovali si 7.miesto. Okrem toho boli aj udelené 

medaily Martina Schmita Prezídiom SR „Za zásluhy o výcvik“. Drţiteľmi týchto medailí za 

okres Sabinov sa stali: p. Marek Poremba z DHZ Lúčka a p. Jaroslav Huňady z DHZ Brezovica. 

Fašiangy v klube dôchodcov – 7.2.2009 

 

Uţ po druhýkrát zorganizoval KD fašiangový ples pre svojich členov aj nečlenov, aby vo 



väčšej spoločnosti naši seniori preţili príjemné chvíle tohoročných fašiangov, ktoré budú jedny 

z najdlhších. Zišlo sa 43 členov. K dobrej nálade prispel hrou na harmonike Mgr. M. Hromjak 

a Danka Lichvárová a Gita Vysočanová scénkou na aktuálnu spoločenskú situáciu. 

 

Výlet  KD – Poľsko 

 Dňa 20. 8. 2009 KD spolu s OcÚ usporiadali výlet pre svojich členov aj nečlenov do 

poľského mesta spojený s nákupom v meste Nowy Targ. Výletu sa zúčastnili   ľudí. Počasie bolo 

prekrásne slnečné. Veríme, ţe aj záţitky neboli iné. 

Mesiac október – Úcta k starším 

 Vychádzal deň – utorok v čase o 13.00 hod. v miestnej reštaurácii sa konalo kultúrne 

posedenie z prílohy mesiac október. Predstavila sa na nej naši najmenší – deti z MŠ ( p. učiteľka 

Hrabčáková) s prekrásnou rozprávkou : „Ako dedko ťahal repu „ a moderným tančekokm dievčat 

: Tancujúca stonoţka, ďalej básne ţiakov 4. A ( Mgr. Sobotová ), a spev 3 folklóristiek zo súboru 

Briezka ( Mgr. Sobota ) ako sólo na úvod sa predstavila Michaela Polomská.Výkonom ţiakov 

odcenilo potleskom asi 55 členov KD. Akcia pokračovala asi do 17.00, kde voľne pokračovala 

atmosféra za sprievodu piesní a účasti p. starostu M. Bujňáka. 

8. 11. Úcta k starším 

 Druhýkrát poobede v nedeľu 8. Novembra pripravili pre všetkých seniorov obce kultúrny 

program deti z MŠ ( p. uč. Hrabčáková), deti ZŠ ( Sobotová, Sobota ) a tínedţeri – samoukovia 

spevácky zbor skupiny v kostole – predstavili sa mariánskymi piesňami. Účasť starkých bola 

však minimálna, lebo počasie bolo veľmi chladné a daţdivé. 

Pohreb 2. najstaršej občianky  

 

Dňa 23. februára zomrela vo veku nedoţitých 90 – tin pani Anna Čačová rod. Gorneková 

nar. – 14.9.1919. V posledných rokoch bývala pri svojom synovi Emilovi a starala sa o ňu 

opatrovateľka pani Daniela Gorneková. 

Dňa 29. Októbra zomrela 2. najstaršia občianka p.Anna Brillová rod. Ďuricová vo veku 90 

– tych rokov, ktoré dovŕšila 22. septembra. 

 

Štatistika pohybu obyvateľstva za rok 2009 

 
Počet obyvateľov k 31. 12. 2009 – 1672. 

Počet prihlásených v roku 2009 – 20. 

Počet odhlásených v roku 2009 – 11. 

Narodených – 27 detí z toho : 12 chlapcov a 15 dievčat. 

Zomretých – 16 občanov z toho : 6 muţov a 10 ţien. 

  

. 

 

Odchod detskej lekárky 



 Ku Dňu 31. 10. Odišla z našej obce odišla detská lekárka MUDr. Kopaničáková z dôvodu 

lepších pracovných podmienok na iné pôsobisko a VÚC bez udania dôvod a súhlasu OcÚ zrušil 

„obvod detskej pediatrie“ a 600 zdravotných kariet pridelil MUDr. Senderákovej, ktorá ordinuje 

v Lipanoch.Koniec koncov, máme zase o jeden problém viac. Tí ľudia, ktorí nevlastnia auto, 

musia dochádzať za ošetrením svojich detí 11 km. Musím priznať, ţe veľkú chybu uţ predtým 

urobili rodičia, ktorí kartotéky detí zobrali uţ po odchode MUDr. Chlebovcovej z Brezovice 

a dali iným lekárom, alebo dokonca rovno MUDr. Chlebovcovej, ktorá má ambulanciu 

v Lipanoch. Problémy uţ vlastne začali pri nej.  

Výstavba a rozpočet obce 

V beţnom rozpočte bolo preinvestovaných pribliţne 304. 558, 96 Sk. Patria tu všeobecné 

sluţby, civilná ochrana, ochrana pred poţiarmi, cestná doprava, nakladanie s odpadmi, rozvoj 

obce, rekreačné a športové sluţby, kultúrne sluţby a kniţnice, vysielacie a vydavateľské sluţby, 

sociálne sluţby( staroba) a dávky sociálnej pomoci. V kapitálovom rozpočte bolo prečerpaných 

306. 720, 73. Tu patria financie na verejné osvetlenie, bývanie a občianska vybavenosť ( 16  -

bitová jednotka). V rámci finančných operácií bolo vyčerpaných 644. 267, -. Sú to úvery – štátny 

fond rozvoja bývania a úver v Dexia banke. Keďţe obec je zriaďovateľom školy v týchto sumách 

su zahrnuté finančné prostriedky na jej prevádzku a to v čiastke 657. 324,-. Celkove v rámci obce 

bolo preinvestovaných 697. 036,-, spolu so ZŠ to činilo čiastku 1. 367. 956, 80. V tomto roku 

bola zrealizovaná kanalizácia : ulica Kamence po rodinu Kvašňákových, od Michala Oľšavského 

po Maľcovského, pri kaštieli : od Marcela Blizmana po Klembarovú Margitu, od paľa Mertu po 

Rudolfa Mertu, od Viery Hockickovej po Štefana Majerského, od Jozefa Mertu po 

Semančíkových, od Jozefa Mišeka po Michala Šulíka, a po rod. Kopnických. Financovanie 

bolo s projektu Čistá Torysa ( európsky fond). Hlavným investorom bol VVaS Košice a hlyvným 

dodávateľom Chemko Michalovce.  

Zrealizovalo sa parkovisko pred budovou jednoty ( zámková dlaţba), daľej sa 

pokračovalo vo vystavbe chodníkov od Miloša Sobotu po OcÚ, vymenili sa okná na zdravotnom 

stredisku, na strednej budove, okná + dvere na bývalej pekárni + prístavba skladu, 4 dvere na 

budove OcÚ, bola zrealizovaná aj kanalizačná prípojka ku OcÚ a ku Báťovcu.Pokračovalo sa 

v rekonštrukcii miestneho rozhlasu, bola ozvučená miestnosť Domu smútku na cintoríne, 

zrekonštruovala sa časť verejného osvetlenia, boli opravené cesty po rozkopávke na hlavnej ulici 

a pri kaštieli okrem ulice na Kamencoch. 

 Bola odovzdaná do prevádzky 16-bytová jednotka v Ľešíku týmto občanom : 

trojizbové byty : Peter Matia, Peter Bujňák, Milan Polomský, Peter Ďurica, Ľubomír Veľký, 

Lukáš Filip, Jozef Merta, Ján Novák 

jednoizbové byty : František Hurajt, Mgr. Anna Dudová, Marián Číz, Radovan Molčan, Mária 

Faberová, Darina Ondrušková.  

 Za spoluúčasti OcÚ v sume pribliţne 300000Sk bola zmodernizovaná ŠJ pri ZŠ : nové 

stoličky pre dospelých a stoly a stoličky,prostriedky z Ministerstva školstva v sume 1873,50€, 

zavedený čipový systém na stravu a automaty na ovocné nápoje pre MŠ a ZŠ – cez projekt 

Modernizácia a revitalizácia školských zariadení v sume 9 500€, daľej úprava pisoviska v okolí 

školy, výsadba zelene v rámci Enviroprojektu – ochrana ţivotného prostredia v sume 3 500€. 

 

Bilancia celého roka 

 



 Aj tento občiansky rok zbehol veľmi rýchlo ako voda v Toryse. V obci sa urobilo dosť 

uţitočnej práce, našli sa aj chyby, nedostatky, ale všetko zlé je na niečo dobré. V dobrom treba 

pokračovať a zlému sa vyhýbať a chyby napraviť. Boľavým miestom je zakladanie čiernych 

skládok odpadu. Tak peknú obec veľmi zoškaredí a nerobí dobré meno jej návštevníkom, aj 

napriek tomu, ţe poloha obce je uloţená v krásnom prostredí – údolí Čiernej hory a okolitých 

lesov. 

Cirkevné aktivity 

Miestny duchovný otec Pavol Ščerba zorganizoval počas tohto roka tieto akcie: 

Farská sánkovačka – 17.1.2009, Fašiangový ples svätých – 25.2.2009, Brigáda pri kostole - 28.-

30.4.2009 (opravné práce na streche hospodárskej budovy), 7. jún – výlet prvoprijímajúcich detí 

do Levoče, 12. júl - výlet koledníkov, zboru a mládeţníckeho zboru do košickej ZOO, Brigáda 

pri kostole - 27. 7. - 1. 8.2009 (oprava múra okolo kostola), Koncert gospelovej skupiny - 27. 12.  

Výrub starých stromov pri kostole 

 

Od rána 13. marca, keď vonku bola zima, sychravý a daţdivý čas, začalo sa s výrubom 

starých stromov. Koruny uţ bolina vrchu povysychané a hrozilo, ţe sa zrútia na steny kostola, 

preto sa pristúpilo k tomuto kroku. Na pomoc boli vypoţičané vysokozdviţné plošiny. 

K dispozícii boli aj STHIL – píly v rukách skúsených pilčíkov ( Š.Bujňák, A. kocúrek, J. Genčúr) 

a pomáhali aj chlapi z odvozom na konských záprahoch : L. Ďurica, Viliam Ďurica, Peter Ďurica  

pomocníci : J. Bujňák, K. Bujňák, J.Kaščák ml. a st., P. Majerský, V. Klenotič, Jaro Bujňák, J. 

Cvanciger, A. Hammer a Matúš Genčúr. Nepriaznivé počasie prácu sťaţovalo, ale chlapi oli 

šikovní a tí starší zvyknutí aj na to. Tieto práce organizoval od začiatku do konca duchovný Pavol 

Ščerba. 

Škoda len, ţe tieto prekrásne stromy vytvárali taký úţasný kolorit okolo kostola. Ostane 

len prázdnota, pusté voľné miesto ( mesačná krajina ). Sú to nemí svedkovia dejín a neúprosného 

času. Ale asi tak to musí byť. Všetko staré nachádza nové! Nič nie je večné. „ Vţdy keď v hore 

pília strom, je mi ho ľúto “... O poţiveň sa postarali p. C . Kocúreková. A a J. Rímska . Brigáda 

pokračovala v sobotu. Počasie prialo viac a aj tento deň prišlo pomôcť 50 muţov. Dokončiť by sa 

malo v pondelok 16. marca.Prišlo 46 ľudí. Vyrezať a obrezať by sa mali aj stromy v prednej 

predzáhradke kostola, lipy aj brezy a jedličky. Škoda toľkých stromov! Uţ teraz je na farskom 

dvore asi 60 kulíkov dreva metrovice. V pondelok večer odvisielala televízia JOJ reportáţ o tejto 

brigáde na podnet pána Juraja Mathhého, ktorý s takýmto radikálnym vyrezávaním jednoznačne 

nesúhlasí, je tým človekom, ktorý má rád prírodu aj stromy. „ Strom je ako človek “, narodí sa 

ţije, rastie a raz ... príde čas, ţe musí zomrieť...a strom vyreţú.... Finančne nás táto brigáda stála 

asi 150 00 Sk ( 500 € ). V obci boli názory pre aj proti, lenţe tí sa neopováţia nahlas protirečiť, 

lebo by ich „ upálili na hranici “. 

 

25. 12 – Dobrá novina – 15. Ročník 



 Aj v našej obci uţ viac rokov sa udomácnila dobrá zvesť „ Dobrej noviny „ z jej 

ušľachtilom cieli – zbierať milodary pre krajiny tretieho sveta – Afriky. Úprimné piesne, básne, 

vinšovačky – koledy detí, ktoré boli rozdelené do 8 skupín a pod dohľadom študujúcej mládeţe aj 

vyčarili na tvárach ľudí úsmev aj slzy radosti a uznanie. A tento rok sa na tento cieľ od občanov 

vyzbieralo úctyhodných 48 800 Sk v prepočte okolo 1620 €. Duch otec ešte pridal 40€ takţe na 

účel bolo odoslaných celých 50000 Sk čo je v prepočte 1660€. 

Ďaľšími cirkevnými akciami boli napr.: Dekanátne stretnutie mládeţe – športové odpoludnie 

16.5.2009, Cirkevné spevácke zbory v Toryse. 

 

Počasie za rok 2009 

 Január : do polovice januára bola veľká zima, ráno -5 aţ -15 stupňov C, cez deň 0 aţ -9, 

málo sneţilo. V druhej polovici oteplenie, ráno od +3 - -3, cez deň od 0 aţ po plus 7, málo snehu. 

 Február : Vyznačoval sa silnými rannými mrazmi aţ na posledné 3 dni. Ranná teplota -2 

aţ -15. Posledné tri dni oteplenie : denná teplota +4 aţ +5, občas sneţilo, sneh sa udrţal do konca 

mesiaca. Ostatné dni cez deň -2 aţ +5, od 5.2. aţ do 8. 2 .- cez deň +7 aţ +10. 

 Marec : Bol chladný s premenlivým počasím, občas sneţilo, pršalo a duli silné severné 

vetry. Ranné teploty -4 aţ +2 denné : +1 aţ +7. Teplejšie boli posledné 3 dni v mesiaci. 

 Apríl : Toho roku bol mimoriadne teplý s malým mnoţstvom zráţok. Ranné teploty : +3 

aţ +8,denné +15 aţ +21. 

 Máj : Bol teplý a suchý, malo pršalo. Chladné boli 3 dni zamrznutých svätých a posledné 

tri dni, kedy ranné teploty boli +4 aţ +7 cez deň +12 aţ +17. Ostatné dni, ráno +6 aţ +12 cez deň 

+18 aţ +27. 

 Jún : Bol daţdivý a posledná dekáda s búrkami. Ráno teploty +6 aţ +20 a cez deň +14 aţ 

+28.Búrka narobila škody v Š. Michaľanoch, v okrese Bardejov a Keţmarok. V Š. Michaľanoch 

silný vietor spojený s ľadovcom strhával strechy a rozbíjal strešnú krytina na 40 rodinných 

domoch. 

 Júl : Bol veľmi teplý, 10 tropických dní, občas sa vyskytli aj búrky z tepla. Ranné teploty 

+11 aţ +22 a denné +22 aţ +33. 

 August : bol veľmi teplý so 6 tropickými dňami, pomerne málo pršalo. Ranné teploty +12 

aţ +18, denné +18 aţ +30, prevaţne nad 24 stupňov C. 

 September : Bol veľmi teplý so slabými zráţkami rano chladnejšie od +9 do +15 a cez 

deň +17 aţ +27 začiatkom mesiaca a v priemere +22 stupňov C. 

 Október : Bol v prvej dekáde teplý, ráno +18 aţ +12 cez deň +16 aţ +21. Štrnásteho 

a pätnásteho napadal sneh, ktorý sa udrţal asi týţdeň, lebo sa ochladilo, ranné teploty -2 aţ -7 cez 



deň +4 aţ +12,častý dáţď. 

 November : Mimoriadne teplý , priemerne daţdivý, iba šesť mrazivých rán, -2 aţ -6, cez 

ostatné dni 0 aţ+6,cez deň +5 aţ +12. 

 December : Bol teplý ,málo snehu, ranné i denné mrazy len od 12. 12. Do 21. 12. Vtedy 

ráno bolo -5 aţ -10, v dňoch 18. Aţ21. Teploty od – 15 aţ do -18, cez deň – 10 aţ -5. Ostatné dni 

ráno – 5aţ do +5 cez deň 0 aţ +10. Vianoce sú teplé a zablatené. Na boţie narodenie 25. 12 ráno 

je +10 a na obed +1 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


